

PRECIOS DE SUSCRIPCION.
EN JEREZ.

Un mes 2 ptas.

Un año 22'50

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

COMPAS, 2.

Año XLIX.

El Gaudete.

EL CÓNCLAVE

Hoy comenzará en el palacio del Vaticano el Cónclave de Cardenales para la elección de nuevo Papa.

Hé aquí las curiosas ceremonias y detalles de la reunión de los Cónclaves para la elección de Pontífice, que hoy son nota de actualidad:

Rennidos los Cardenales en la Capilla Sixtina, el Cardenal decano dice delante del altar la oración *Deus qui coris fidem*, y condenada se leen las constituciones pontificias concernientes á la elección del Pontífice, la clausura y el buen régimen del Cónclave, jurando los Cardenales su observancia y exhortándoles el decano en un breve discurso á proveer con solidez de un buen pastor á la Iglesia y condenado aquél acto marcha á su respectiva celda cada Cardenal para recibir en ella las visitas de los embajadores, prelatura y otros personajes de distinción.

Por la tarde congregados de nuevo en la misma capilla, reciben el juramento de fidelidad al gobernador del Cónclave y demás dignatarios á quienes está confiada la custodia de los tornos.

Por la noche, á las horas primera, segunda y tercera, y en virtud de orden del decano se dan tres toques de campanilla por todo el Cónclave, á fin de que se salgan de su recinto todos los que no están destinados á quedarse allí, y despedidas las visitas se cierra la puerta por dentro con dos llaves, una que se entrega al Camarlengo y otra al Maestro de ceremonias, y por fuera con otras dos que guarda el Mariscal del Cónclave; inmediatamente el Camarlengo, los tres Cardenales cabeceras de orden y Maestro de ceremonias registran cuidadosamente con lucio encendidas todo el recinto, por si acaso se hubiera quedado allí alguna persona indebidamente.

Las que deben quedar son, además de los Cardenales, los concilavistas á razón de dos ó tres por cada Cardenal, el monseñor sacristán, Maestro de ceremonias, el padre soto sacristán, el padre confesor, dos médicos, un cirujano, un sangrador, cuatro barberos, treinta y cinco criados, un arquitecto y un carpintero, á todos los cuales se les reconoce, después de la comida del día siguiente haciéndolos entrar uno á uno en la capilla.

Terminada la ronda ó registro, se da orden por el Camarlengo para que los Cardenales designados reconozcan si está bien cerrada la puerta, y caso afirmativo, se levanta por el Maestro de ceremonias, secretario del Cónclave, la oportuna acta á presencia de los testigos, y desde aquel momento la incommunicación del Cónclave con el exterior es absoluta y completa, pues si algún conclavista tiene necesidad de salir no puede volver á entrar, debiendo elegirse otro en su lugar.

Si fallece algún Cardenal, sus concilavistas continúan en la clausura, no siendo nadie licito llegar hasta los Cardenales ni recibir éstos recados ni esquemas bajo pena de excomunión. Si alguno necesita hablar con algún embajador, no puede hacerlo sin causa urgente aprobada por la mayoría de los individuos del Colegio.

A la mañana siguiente, los Cardenales que no están enfermos, después de hacerse con la campanilla las tres señales de costumbre, se reúnen capítularmente vestidos con la crecida ó traje talar morado que usan siempre que se juntan en capitulo, dirigiéndose á la Capilla Sixtina, donde el decano, revestido con ornamentos encarnados, celebra misa votiva del Espíritu Santo, y después de la purificación, comulgán todos, acercándose al altar de dos en dos, según el orden de preferencia, llevando al cuello la estola pendiente, ó la presbiteral, los que son del orden de los presbiteros, y atravesada á la diagonal, los que son del orden de los diáconos.

Terminada esta función, dos de los cardenales llevan delante del altar una mesa, sobre la cual están preparados dos cáliz grandes con dos bandejas, en una de las cuales se hallan impresas las cédulas para el escrutinio, y en la otra las cédulas, también impresas, para el acceso.

Delante de esta mesa ponen los asistentes para los Cardenales escrituradores, enfermos y reconocedores, colocando en diferentes puntos de la capilla mesas más pequeñas con tintero y plumas para escribir el voto.

Conviene saber que las votaciones comienzan siempre por el decano, al cual siguen por lo general los Cardenales enfermos ó encargados de recoger los votos a los Cardenales enfermos, á cuya vista se pone la tablilla del juramento para que lo presten; si alguno de los enfermos no puede escribir, autoriza á otro para lo haga, en cuyo caso los enfermos toman al autorizado el juramento del acto. Dichos enfermos recogen los votos en una caja-buzón previamente recubierta en el Cónclave, cerrada, y cuya llave queda sobre la mesa á la vista de todos los Cardenales, no pudiendo comenzar el escrutinio hasta que lo devuel-

El Gaudete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Viernes 31 de Julio de 1903.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

FUERA DE JEREZ.

Un mes 250 ptas.

Un año 25 .

o los seguidos 250 ptas.

EXTRANJERO.

Un mes 4 ptas.

Un año 40 .

o los seguidos 400 ptas.

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

COMPAS, 2.

Núm. 14.844

ven los enfermeros y se extraen las papeletas que contiene.

Si entre los Cardenales presentes al Cónclave hay alguno imposibilitado de llevar su cédula al altar, el último que salió de los escrituradores le lleva la bandeja con las cédulas, de las cuales toma una, escribe y sella secretamente en el sitio en que se halla, y hecho el juramento escrito en la tabla, que al efecto lleva también el escriturador, éste mismo la traslada al altar, la pone en la patena y la deja caer en el cáliz.

El escrutinio y el acceso no son una sola operación, porque el acceso, que significa ceder, desistir del voto anteriormente emitido, accediendo á darle en favor de otro, es un recurso á que solo se acude cuando hecho el escrutinio de las papeletas en que se usa la palabra *Elegi*, no resulta el número de votos necesario para que haya elección canónica.

Cuando esto sucede, cada uno de los Cardenales va á la bandeja en que están las cédulas del acceso, que son semejantes á las del escrutinio, si más diferencia que en vez de la palabra *Elegi* se lee en ellas la palabra *Accedo*; escribe el nombre de uno de los que han obtenido ya alguno ó algunos votos en el escrutinio y á quien no haya dado antes el suyo, ó se abstiene de votar escribiendo la palabra *Nemine*, la cierra, sella y deposita como en el escrutinio, sin repetir el juramento por estar ya este acto comprendido en la fórmula anteriormente empleada.

Concluida esta votación, se escrutona como en la primera, procediéndose después al examen y cómputo de votos de escrutinio y de acceso, por prolífica y esmerada manera para cortar todo fraude ó equivocación.

Si resulta que ninguno de los Cardenales ha obtenido, ni en el escrutinio, sólo, ni en el escrutinio y el acceso sumados, las dos terceras partes del total devotos, no hay elección; pero si sucede lo contrario, se toman las cédulas del nombramiento; si la parte superior, donde está escrito su nombre, y se ve que el electo se ha dado á sí propio su voto; su elección es nula por falta de un voto, según la Constitución Gregoriana.

Después de esto se hace el reconocimiento de los votos, extrayendo el decano á la suerte de una bolsa en que están los nombres de todos los Cardenales que concurren al Cónclave, incluso los escrituradores, los de aquellos que han de ser reconocidos, los cuales examinan si han sido bien leídos y notados los votos del escrutinio y del acceso; si se ha sumado justamente el número y si se ha confrontado bien el acceso con el escrutinio, después de lo cual se queman por los mismos señores todas las cédulas, haya ó no elección de Papa.

Cada uno de los asistentes al Cónclave tiene delante de si una hoja convenientemente dispuesta para ir anotando el resultado del escrutinio y el acceso en su caso, & medida que se publican los nombres de los candidatos; y si un Cardenal del país que tenga el derecho de exclusiva ó de voto ve que otro Cardenal, cuya elección no aprobaría su Corte, está próximo á reunir la votación suficiente, debe declararlo así antes de que esté completo el número, en cuyo caso sería canónica la elección, y una vez publicada esta no se da recurso alguno á ninguna autoridad sobre su validez.

En el acto de resultar elección canónica y quemadas las cédulas, los Cardenales decano, primer sacerdote y primer diácono, asistido del primer maestro de ceremonias y de los otros testigos, se dirigen al sitio en que se halla el elegido y el primero le requiere á que preste su consentimiento á la elección con la siguiente fórmula: *Acceptas ne electionem te canonice factam in Summum Pontificem*; y dado su consentimiento le pregunta qué nombre quiere tomar.

Especificado éste, se da testimonio en alta voz por el maestro de ceremonias del acto de la aceptación, elevándose á instrumento público.

Acto continuo el nuevo Pontífice acompañado de los dos Cardenales primeros diáconos, uno á la derecha y otro á la izquierda, se dirige al altar de la Capilla Sixtina y hecha de rodillas una breve oración pasa á despojarse de los hábitos cardenales poniéndole su ayuda de cámara las calzas blancas y la espalda de terciopelo encarnado con cruz recamada de oro, y los maestros de ceremonias la sotana blanca de cintura con fleco de oro, roquete, muceta, birretina, campano y estola, volviendo al altar y sentándose en la silla sacerdotal preparada al efecto.

En ella recibe el beso de la mano y el abrazo acostumbrado de todo el Sacro Colegio, y el Camarlengo le pone en el dedo el anillo del Pescador que Su Santidad entrega inmediatamente al maestro de ceremonias para que le haga poner su voto.

Entre tanto el Cardenal diácono, previa la venia de Su Santidad, se dirige precedido de un maestro de ceremonias con la cruz á la ventana llamada de la bendición sobre la puerta mayor de la Basílica de San Pedro, que se destapó en el acto; y desde aquel sitio pública el avvenimento del nuevo Pontífice con la siguiente fórmula:

Anuntio vobis gaudium, Papam habemus Eminentissimum et Reverendissimum Dominum N. N. qui sibi nomem impo- suuit N.

Inmediatamente se alza la clausura; se viste á Su Santidad de hábitos pontificales, esto es, amito, alba, cíngulo, estola, capi y mitra; los Cardenales se visten de sotana, roquete y capa violada, y sentándose Su Santidad sobre la mesa del altar de la misma capilla, recibe la segunda adoración de los Cardenales, el beso del pie, y de la mano bajo la capa con doble abrazo.

Inmediatamente después, ó cuando determina Su Santidad, levantado en la silla gestatoria por los palafreneros pontificios, precedidos de la Cruz, de los músicos, que cantan *Eccœ Sacerdos Magnus*, y de todo el Sacro Colegio, y rodeado de la guardia suiza, se dirige á la Basílica de San Pedro, apeándose delante de la capilla del Santísimo Sacramento, en que estuvo expuesto el cadáver de su antecesor; hace una genuflexión y oración breve, y marcha hacia el altar mayor, sobre el cual se coloca, después de orar brevemente, sentándose en medio del mismo.

El Cardenal diácono entona inmediatamente el *Tedeum laudamus*, y mientras canta este himno la capilla, el nuevo Pontífice es adorado tercera vez por el Sacro Colegio.

Terminada la adoración, el decano rezala al lado de la Epístola las paces y oraciones sobre el nuevo Pontífice, el cual desciende del altar, depuesta la mitra, bendice por primera vez al pueblo que allí ha concurrido.

Los diáconos que asisten le desnudan de los hábitos pontificios, le ponen la muceta y el campano, y sentado en una silla de manos cerrada, se dirige al Vaticano.

Concluida esta votación, se escrutona como en la primera, procediéndose después al examen y cómputo de votos de escrutinio y de acceso, por prolífica y esmerada manera para cortar todo fraude ó equivocación.

Si resulta que ninguno de los Cardenales ha obtenido, ni en el escrutinio, sólo, ni en el escrutinio y el acceso sumados, las dos terceras partes del total devotos, no hay elección; pero si sucede lo contrario, se toman las cédulas del nombramiento; si la parte superior, donde está escrito su nombre, y se ve que el electo se ha dado á sí mismo su voto; su elección es nula por falta de un voto, según la Constitución Gregoriana.

Después de esto se hace el reconocimiento de los votos, extrayendo el decano á la suerte de una bolsa en que están los nombres de todos los Cardenales que concurren al Cónclave, incluso los escrituradores, los de aquellos que han de ser reconocidos, los cuales examinan si han sido bien leídos y notados los votos del escrutinio y del acceso; si se ha sumado justamente el número y si se ha confrontado bien el acceso con el escrutinio, después de lo cual se queman por los mismos señores todas las cédulas, haya ó no elección de Papa.

Cada uno de los asistentes al Cónclave tiene delante de si una hoja convenientemente dispuesta para ir anotando el resultado del escrutinio y el acceso en su caso, & medida que se publican los nombres de los candidatos; y si un Cardenal del país que tenga el derecho de exclusiva ó de voto ve que otro Cardenal, cuya elección no aprobaría su Corte, está próximo á reunir la votación suficiente, debe declararlo así antes de que esté completo el número, en cuyo caso sería canónica la elección, y una vez publicada esta no se da recurso alguno á ninguna autoridad sobre su validez.

Los que más observan la fidelidad conjugal son los pájaros y las aves que llegan hasta á tener horror al adulterio y á castigar con pena de muerte á los infractores.

El ave monógama que comete adulterio se fuga del lado de sus semejantes, convencida de que ha cometido un crimen, y ya perdida la idea moral da rienda suelta á sus pasiones.

Una serie de observaciones confirman este hecho con muchas especies. Sobre todo entre los cuervos y las cigüeñas, cuando una hembra seduce á un macho sin pareja, lo primero que hace es alucinar á aquél para asesinar al que con ella formaba más, es decir á su esposo, queriendo quedarse libres los impuros amantes.

También está probado que el suicidio es un hecho entre ellos, ya por uno de estos amores criminales, como ocurre con varias clases de pájaros, ó por la pérdida de la pareja amada, caso que se confirma las palomas negándose á comer en mucho tiempo. Otra de las formas perfechas del suicidio es ahogándose.

Los jueces, porque también hay tribunales que castigan estos delitos, no son menos severos, y en las islas Shetland (Escocia) se reunen con frecuencia, periódicamente y en un mismo sitio, grandes bandadas de cuervos, cuya misión es la de juzgar á los delincuentes de la familia.

Hace muchos años que los habitantes de las cercanías al verlos cruzar el aire en grandes bandadas decían instintivamente: «Ahí van los cuervos á reunirse en tribunal,» y como se vé la frase no era equivocada.

El terrible tribunal administra justicia y sentencia durante siete ó ocho días y seguidamente se mata á los reos á picotazos.

Para juzgar á la cigüeña adultera se reúnen todas las de la comarca y en presencia de todas se consuma el castigo ejemplar.

Hay que hacer una observación en honor de las hembras volátiles, y es que, por regla general, como ocurre en la raza humana, son más castas que los hombres.

Entre nosotros la sentencia del tribunal más exigente no suele llegar á tales extremos de rigor, y para poner coto á tales desmanes se ha inventado modernamente el divorcio.

Los judíos mataban antigüamente á pedradas á la mujer adultera, pero también han reformado la ley por exterminarla, y entre los cristianos... ¿Quién se atrevería á tirar la primera piedra?

* * *

Hoy que la antisepsia está á la orden del día (afortunadamente), son de gran curiosidad e interés los estudios hechos sobre las virtudes antisépticas de las esencias por los químicos Cadeae y Meunier.

A primera vista no es esto una novedad si nos fijamos en que los egipcios conservaban sus momias por medio de esencias y substancias aromáticas, logrando obtener unos antiputridos cuyo secreto se ha perdido, puesto que los cuerpos momificados entonces resistían siglos sin descomponerse.

Pero la facilidad está en dar con lo sencillo y seguromente que muchas personas ilustradas estarían muy lejos de suponer que en el pañuelo perfumado, llevaban también un antiséptico apreciable.

Meunier y Cadeae han hecho las siguientes experiencias:

En una solución de sublimado corrosivo al I por 100 muere el microbio tifico a los diez minutos, en el éter iodoformado a las 36 horas, pero sabidas son las grandes condiciones de estos cuerpos como épicos y antisépticos.

Las esencias van por este orden: La canela de Ceylan, tomillo, verbena de las indias, agenjo, patchouli, sándalo, etc., mantan el bacilo en un tiempo que varía de doce minutos á veintidós horas.

El mático, limón, enula, falandrio, opoponax, melisa, manzanilla, rosa y sabina, obran el mismo efecto de veinticuatro á cuarenta y ocho horas.

Otras muchas esencias dan el mismo resultado, aunque con mayor lentitud, pues las hay que necesitan de dos ó diez días.

Las expuestas anteriormente obran sobre el microbio del muermo, destruyéndolo en un tiempo que varía de quince minutos á veinticuatro horas para el primer grupo, de veinticuatro á cuarenta y ocho en el segundo y teniendo las demás una acción menos rápida que fluctúa en trece y quince días.

Algunas tienen aplicación en enfermedades que producen muchas víctimas, como ocurre á la manta en la difteria.

<

dado cuyos motivos se prolongan en lo alto de la manga.

Un cañíolín á plieguecillos de muselina, formó canzú listado al través con iguales entredos de bordado. Cinturón de raso liberty rosa, azul ó crema, guarnecido en el bajo con tres plisseer de muselina de seda haciendo juego.

Capelina flexible de paja de Italia, cuyos bordes ondulan bajo el peso de una ancha pluma del color del vestido.

MAD. ROBERT.

París, Julio 23.

Concurso y certamen agrícolas.

La Cámara Agrícola de Madrid y la Asociación de Agricultores de España, reunidos el Lunes, trataron de dar forma práctica al pensamiento concedido por su presidente, D. José de Cárdenas, de celebrar en la Corte, en Noviembre próximo, un concurso de obras agrícolas y, un certamen de maquinaria destinada al cultivo, especialmente arados de vertedera y sembradoras, concursos y certamen que serán la avanzada de los más importantes que las referidas corporaciones se proponen verificar, bajo el patrocinio del ministerio de Agricultura y de las entidades intergadas en el desarrollo de nuestra primera fuente de riqueza pública.

Al efecto ha quedado nombrada una Comisión organizadora compuesta, entre otros, de los señores Cárdenas, Robles (D. José), Pon Ordinas, Díaz Alonso, director general de Agricultura, Bahía, Prado, Palacio, Hemida, Alonso Martín (D. Vicente), marqueses de Luque y de Fuensanta de Palma, vizconde de Eza, conde de Retamoso y presidente del Consejo Superior de Agricultura, siendo designados los seis primeros para formar la Comisión.

Reunidos estos señores, acordaron dar la mayor publicidad al asunto, avisarse frecuentemente y redactar en seguida el reglamento de los dos proyectados concursos, para lo cual se nombró una ponencia, compuesta de los Sres. Robles, Herrero Salamanca y Díaz Alonso.

Circunscripto el concurso de los obreros agrícolas a las provincias de Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca y Guadalajara, brevemente se circularán las invitaciones y reglamentos oportunos, con exposición de los premios concedidos.

Al certamen de máquinas prestará atención a las casas constructoras de España y del extranjero.

Continúa gravemente enferma la hija menor de nuestro concejal D. Manuel Olavarrieta.

De todas veras, deseamos el alivio de la enfermedad.

Ayer esbarzaron sus haberes del pasado mes, los individuos de la Guardia Rural y al personal de Beneficencia, cuando le corresponde cobrar.

Cédulas personales. — Volvemos a recordar al público que hoy termina el plazo concedido para obtener sin recargo las cédulas personales.

Desde mañana se expedirán con los recargos establecidos por la ley.

Por la alcaldía se han dado órdenes al Mayordomo Municipal para que se efectúen reparos en el local que ocupa la Escuela de San Dionisio.

También se ha ordenado el derribo de parte de la fachada de la casa número 8 de la calle Gómez Carrillo.

Ladrón de bestias. — Por la guardia rural fué ayer detenido José Vargas Aley (a). Niño del Dindí, autor de un robo en la dehesa de Martilla y un mulo en una finca de los Pálicos.

El burro lo vendió en Sanlúcar de Barrameda y el mulo fué vendido en esta.

La Comisión nombrada para dictamen acerca del proyecto de ley estimulando el establecimiento de Granjas agrícolas particulares, ha acordado abrir una amplia información, a efecto recibir hasta el día 30 de Septiembre próximo, cuantos escritos se dirijan a su presidente sobre dicho asunto.

Exhortamos a los agricultores á que concuren á ella, exponiendo su opinión sobre tal proyecto.

De este modo se demostrará el interés que la opinión agrícola pone en la defensa de sus intereses.

El Ayuntamiento de Bilbao ha tomado en una de sus últimas sesiones el plausible acuerdo de hacer una gran tirada, que se repartirá profusamente en aquella ciudad, de la interesante Cartilla higiénica para las madres, que ha escrito nuestro compañero el director de la Revista de Medicina, D. Rafael Utrilla.

Recomendamos al nuevo alcalde, que inicie su época de mando invitando al Sr. Sagasta a asistir ya á 180.214 pesetas.

Cero y van... Ayer fue entrada de primera intención en la Casa de Socorro, una niña de dos años llamada Luisa García González, que en un descuido de su familia, cogió un pedazo de cosa caustica y al introducirla en la boca después quemó los labios.

Después de curarla la niña, pasó al domicilio de sus padres, Plata 2.

Ayer ingresaron en la preventión en la prevención, tres individuos que maltrataron á un compañero en una hacienda de la pago de Tocina.

General. — Ha regresado de Cádiz, el gobernador militar interino de la provincia, general D. Fernando Alvarez de Sotomayor.

Mientras dura la ausencia del Sr. Duque de Nájera, su comandancia general de la provincia se establece en esta ciudad.

Se realizan con 25 por ciento de baja todas las batistas, percas, cefíos y alpacas.

Corses franceses últimos modelos á 6 pesetas.

Oliva y Lehrete—Conistorio, y Plaza de la Feria.

Compañía Jerezana

DE ELECTRICIDAD

El Sábado 1º de Agosto próximo, á las ocho en punto de la mañana tendrá lugar en estas oficinas y ante el Notario D. José Jiménez Barea, el sorteo para la amortización, con arreglo á su escritura de emisión, de 24 Obligaciones Hipotecarias Serie A de esta Compañía, lo que se pone en conocimiento de los señores Tenedores, por si gustaran asistir al acto.

Desde el día 3 quedará abierto el pago de los títulos que resulten agraciados, así como el de los intereses de los demás.

Jerez 30 de Julio de 1903.— El Director Gerente, Pedro Simó.

NUEVA LAMPARA DE ARCO

Constituye el último adelanto de electricidad.

Adecuada para el alumbrado de habitaciones, salones, patios, jardines, comercios, escaparates, fondas y establecimientos de todas clases.

De forma elegante se adapta á los aparatos de lujo.

Intensidad media de luces 160 bombillas.

Precios por hora del alumbrado, y á tanto alzado mensual.

Se instalan lámparas sencillas.

Los carbones duran de 16 a 20 horas.

Puede verse funcionar en el Círculo de La Prensa y en la Oficina de la Sociedad Eléctrica Moderna de Jerez.

HONDA, 17.

Continúa gravemente enferma la hija menor de nuestro concejal D. Manuel Olavarrieta.

De todas veras, deseamos el alivio de la enfermedad.

Ayer esbarzaron sus haberes del pasado mes, los individuos de la Guardia Rural y al personal de Beneficencia, cuando le corresponde cobrar.

Cédulas personales. — Volvemos a recordar al público que hoy termina el plazo concedido para obtener sin recargo las cédulas personales.

Desde mañana se expedirán con los recargos establecidos por la ley.

Por la alcaldía se han dado órdenes al Mayordomo Municipal para que se efectúen reparos en el local que ocupa la Escuela de San Dionisio.

También se ha ordenado el derribo de parte de la fachada de la casa número 8 de la calle Gómez Carrillo.

Ladrón de bestias. — Por la guardia rural fué ayer detenido José Vargas Aley (a). Niño del Dindí, autor de un robo en la dehesa de Martilla y un mulo en una finca de los Pálicos.

El burro lo vendió en Sanlúcar de Barrameda y el mulo fué vendido en esta.

La Comisión nombrada para dictamen acerca del proyecto de ley estimulando el establecimiento de Granjas agrícolas particulares, ha acordado abrir una amplia información, a efecto recibir hasta el día 30 de Septiembre próximo, cuantos escritos se dirijan a su presidente sobre dicho asunto.

Exhortamos a los agricultores á que concuren á ella, exponiendo su opinión sobre tal proyecto.

De este modo se demostrará el interés que la opinión agrícola pone en la defensa de sus intereses.

El Ayuntamiento de Bilbao ha tomado en una de sus últimas sesiones el plausible acuerdo de hacer una gran tirada, que se repartirá profusamente en aquella ciudad, de la interesante Cartilla higiénica para las madres, que ha escrito nuestro compañero el director de la Revista de Medicina, D. Rafael Utrilla.

Recomendamos al nuevo alcalde, que inicie su época de mando invitando al Sr. Sagasta a asistir ya á 180.214 pesetas.

Cero y van... Ayer fue entrada de primera intención en la Casa de Socorro, una niña de dos años llamada Luisa García González, que en un descuido de su familia, cogió un pedazo de cosa caustica y al introducirla en la boca después quemó los labios.

Después de curarla la niña, pasó al domicilio de sus padres, Plata 2.

Ayer ingresaron en la preventión en la preventión, tres individuos que maltrataron á un compañero en una hacienda de la pago de Tocina.

General. — Ha regresado de Cádiz, el gobernador militar interino de la provincia, general D. Fernando Alvarez de Sotomayor.

Mientras dura la ausencia del Sr. Duque de Nájera, su comandancia general de la provincia se establece en esta ciudad.

Se realizan con 25 por ciento de baja todas las batistas, percas, cefíos y alpacas.

Corses franceses últimos modelos á 6 pesetas.

Oliva y Lehrete—Conistorio, y Plaza de la Feria.

EXPOSICION

FOMENTO DE LAS ARTES INDUSTRIAS NACIONALES

Tuvo lugar el mitin en el Hipódromo de la ciudad, acordándose unánimemente después de muchos discursos, seguir protestando contra la continuación del impuesto extraordinario sobre los carbones que para cubrir los gastos de la guerra sudáficana, ordenó el Gobierno.

A pesar de haberse reunido tantísima gente reinó en el mitin el orden más completo, regresando, después de celebrado, cada concurrente á su punto de procedencia.

El «Daily Mail» ha recibido un telegrama de Johannesburgo en el cual, y con términos alarmantes, se dice que varias compañías mineras van á firmar mancomunadamente un contrato con cierta agencia de Hong-Kong, que transportará 200.000 obreros chinos para trabajar en las minas.

El contrato se hace por cinco años, percibiendo cada trabajador 3 libras y 17 chelines (próximamente 30 duros) cada mes.

La alimentación será de cuenta de las compañías y los gastos de transporte, que ascienden á muchos miles, les pagan las compañías mineras también.

El correspondiente del «Daily Mail» muestra claramente la desconfianza de que una tan considerable multitud de extranjeros, en las circunstancias presentes, pueda renovar las agitaciones contra Inglaterra.

Junto a directiva. — En reunión celebrada por la sociedad de obreros vidrieros, fué elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente — José Vinagre.

Vicepresidente — Juan Verro.

Tesorero — Antonio Pérez.

Secretario — Luis Malasaña.

Contador — Diego Sánchez.

Vocales — Francisco Moreno y José Sánchez.

Comisión revisora — Rafael Ortega y Juan Izquierdo.

Guardia civil. — Ha sido declarado apto para el ascenso al empleo inmediato, nuestro paisano el segundo teniente de la Guardia civil, D. José Aladro y Sánchez.

Diligencia judicial. — El Juez de Instrucción del distrito de San Miguel, Sr. Martín Barrios, acompañado del actuaria, Sr. Castro, estuvo ayer tarde en la Cárcel tomando declaración á los obreros José Real, Juan Castro, Miguel Sánchez, Diego Martínez, Francisco Romero y Joaquín Caro, procesados por excitar á la rebelión en el mitin celebrado el pasado día 25 en el local de la Sociedad de agricultores.

Siete siglos de presidio. — En Septiembre se pondrá término á las gestiones de índole puramente financiera y comenzarán los trabajos de la Sociedad, á la cual hay todavía Fábricas que deben adhérirse, pero cuyo concurso no es ya necesario para su constitución y fundación.

En el mismo se pondrá término á las gestiones de índole puramente financiera y comenzarán los trabajos de la Sociedad, á la cual hay todavía Fábricas que deben adhérirse, pero cuyo concurso no es ya necesario para su constitución y fundación.

Ha cometido la mayor parte de sus falsificaciones en las listas de salarios de los empleados en caminos de hierro, en cuanto á los incendios, los consumaba con la idea de cobrar primas en las sociedades de seguros.

Se calcula que, de aplicar la ley al Loeffelholz por cada uno de sus delitos, debería sufrir una condena de siete siglos; razón por la que el delincuente se burla de la justicia, asegurando que no hay en el mundo ningún hombre capaz de hacerle pagar sus cuentas pendientes con los tribunales.

El diputado á Cortes representante de la provincia, D. Alejandro Leroux, ha sido acordado al presidente del Consejo para gestionar la libertad de los obreros detenidos con motivo de las huelgas.

Dice ayer la «Revista Popular»:

Teatro. — Vino ayer de Jerez el señor Aguado, propietario del teatro establecido en el paseo del Vergez.

Hasta el Lunes 6 Martes de la próxima semana no abrirá sus puertas de nuevo el teatro y entonces trabajará la compañía que actúa en el Teatro Eslava de Jerez.

Según el Sr. Agudo, todos sus esfuerzos para encontrar compañía de zarzuela han sido inútiles, porque en esta época del año casi todas se hallan contratadas.

Dicen de Sanlúcar:

«Está casi concluida la Casetta que instalarán las señoritas para la rifa con fines benéficos».

Ayer se repartió por la Alcaldía una circular, llamando al vecindario para que contribuyan con lo que tengan por conveniente para atender á los gastos de festivales.

El poco pescado que ha habido hoy en el mercado público se ha vendido á altos precios.

El dibujo del nuevo sello representa el escudo nacional rodeado de una corona de laurel sobre la que figura la palabra «Servia».

Y he aquí de qué manera va á desaparecer definitivamente de la circulación el retrato del desgraciado esposo de la Reina Dragica.

Resultado positivo. — La dispensa es la afición que más se padece en nuestros días, originando la inaptitud, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, marca Stomilax.

El Congreso Agrícola de Manresa. — En esta importante Asamblea de labradores se han adoptado, entre otras, las siguientes conclusiones para elevarlas al Gobierno:

Que se convierta la contribución territorial en contribución por cuota fija, según las valoraciones de los productos que se normalizarán anualmente, á raíz de las respectivas cosechas.

Que el tipo tributario máximo sea de 14 por 100, concediendo el Estado una rebaja á todo propietario ó grupo de ellos, ó al Ayuntamiento, que presenten al Registro fiscal relaciones juradas acompañadas de planes, geométricos de parcelación.

Que el Estado termine en breve la triangulación topográfica de la Península.

Que el vino pague por grados, sin exceder del 25 por 100 de su valor.

Y que se supriman los impuestos transitorios de transportes y navegación.

Alcances. — Pueden solicitar sus alcances los individuos que pertenecieron al Batallón Cazadores de Barrio número 4, Regimiento de Infantería de Cantabria y Bat

«Cervantes y su época.»
Esta magnífica obra de crítica y erudición editada por La Litografía Jerezana (Jerez-Madrid), es la más completa y documentada de cuantas *Vidas de Cervantes* se han publicado en España y fuera de ella. Es la última palabra que se ha dicho acerca del Gran Ingenio hasta el momento presente.

Su autor, el Sr. D. Ramón León Mañez, hijo de Jerez, el primer cervantista español, como le llamó el Dr. Fastenrath, está siendo objeto de grandes elogios por parte de eminentes críticos nacionales y extranjeros por la perfección y mérito literario del trabajo.

Cervantes y su época, forma un gran tomo en folio de 600 páginas. Lleva un prólogo del sabio Benot y un epílogo del ilustre hispanófilo Dr. Fastenrath.

Precio del tomo, sin encuadernar, 31. Puede adquirirse la obra por cuotas mensuales.

En Jerez, Librerías Larga 33 y de Ge-

der y papelería Los XXX, calle Larga.

Noticias de Sevilla

En el centro oficial de obreros en hierro y madera se reunió anoche un grupo de la sociedad de obreros de ferrocarriles denominada La locomotora invencible.

Los obreros prometieron facilitar local en aquél centro á los obreros pertenecientes á la compañía de ferrocarriles andaluces, y mostrarles solidaridad en los casos que aquellos la necesiten.

La agrupación sevillana de La locomotora invencible, procedió á la elección de varios cargos vacantes en la junta, y aprueba las cuentas al efecto presentadas.

En representación de la autoridad gubernativa asistió el inspector señor Ripoll.

Ha fallecido en Carmona el abogado D. Manuel Méndez Sánchez, muy estimado en quella ciudad.

Según informes oficiales, se han celebrado mitines para pedir la libertad de los obreros presos con motivo de las pasadas huelgas en Marchena, Écija, Morón, Carmona y Paradas.

En todos ellos los oradores pronunciaron energicos discursos, pero el orador material fué completo.

El comedor del Siglo XX.

Se halla instalado en la planta baja del gran edificio que ocupa la fonda y reune todas las comodidades que pueda exigir la persona más delicada. Comidas á la carta y por cubiertos. Abonos á precios convencionales.

Helados los Jueves y Domingos.

Afonso XII, 6 y San Miguel, 2, Jerez de la Frontera.

Los ferrocarriles.

Durante el pasado año se han abierto á la explotación en nuestra Península 236 kilómetros de ferrocarriles y 66 de tranvías. Por los ferrocarriles han circulado 37.451.038, 044.511 pesetas más que en el año de 1901. El peso de las mercancías transportadas se elevó á 19.629.268 toneladas, ó sean 831.200 más que en el año anterior. El producto bruto se obtuvo por 253.829.344 pesetas, contra pesetas 255.366.601; es decir, 18.463.043 pesetas más que en el año precedente. El tráfico diario fué 53.778 toneladas y el número de viajeros transportados por diario ascendió á 102.550. Finalmente: el Estado percibió por ferrocarriles pesetas 23.771.438, ó sean 680.677 más que en el año 1901.

Lo mejor de lo mejor.

Entre los establecimientos notables que existen en esta localidad es en los mejores para la venta de muebles modestos y de lujo, cuadros al óleo y en litografía, marcos, molduras, tapicerías, pasamanos y efectos para adornos de habitaciones, el que en la calle Algarve núm. 30 tiene el conocido industrial D. Mateo Marín.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES

EDICTO

D. Justo Garzón Ocaña, auxiliar del Recaudador de Contribuciones de este término municipal,

Hago saber: Que la cobranza del tercer trimestre del año 1903 por los conceptos de Rústica, Urbana, Industrial, altas de idem, Minas, Carruajes de lujo, altas de idem, Alcoholes, altas de idem, Casinos, altas de idem, tendrá lugar los días primero al diez del mes de Agosto de 1903, en la Oficina recaudatoria situada en la calle Sagasta (antes Porvera) número trece, desde las diez de la mañana, á las cuatro de la tarde de los días indicados.

En su consecuencia y para que llegue al conocimiento de los interesados y con el fin de que los mismos no sufran los recaudos que previene la Instrucción vigente para el procedimiento de apremios, se invita á los Contribuyentes por medio del presente Edicto, á que verifiquen el pago de sus respectivas cuotas en el plazo antes señalado.

Se advierte también á los Contribuyentes que pasado dicho plazo, sólo podrán evitar el apremio, acudiendo á pagar sus respectivas cuotas en los días veinte y cinco al treinta del mes de Agosto de 1903 en la Oficina recaudatoria de la cabeza de la zona, situada en el pueblo de Jerez de la Frontera, calle Sagasta (antes Porvera) número trece de diez de la mañana á cuatro de la tarde.

Jerez á 30 de Julio de 1903 - El Recaudador, J. Garzón.

Registro Civil.

DISTRITO DE SANTIAGO

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN EN LOS DÍAS

29 y 30.

Matrimonios.

Ninguno.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Hay concedida Indulgencia plenaria á todos los fieles que confesados y comulgados, visitaren dicha Iglesia.

Quien la obtenga obtendrá el santo sacramento de la Eucaristía.

IGLESIA DE SAN LUCAS.

Hoy, después de las oraciones continúan en esta parroquia á una devota novena á Ntra. Sra. Santa Ana.

Todos los días habrá Misa á las ocho y los días festivos será á las nueve.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO.

Solemnas funciones religiosas que tendrán lugar en dicha iglesia los días 29, 30 y 31 del corriente, como preparación para ganar la célebre indulgencia de la Porcificación.

Al toque de oraciones se expondrá su D. M., rezada la Corona Seráfica, se cantará la letanía de la Sma. Virgen, á la que seguirá el ejercicio propio del triduo.

A continuación tendrá lugar el sermón á cargo todos los días del Rvdo. P. Germán Rubio, lector de Sagrada Teología y se terminará con la reserva.

El día 1º de Agosto, desde la hora de vísperas pueden ganar los fieles tantas cuantas veces visitaren esta iglesia, la famosa indulgencia de la Porcificación; la primera puede aplicarse por uno mismo y las demás por los fieles difuntos.

El día 2 se cantará á las ocho de la mañana la Misa con panegírico, á cargo del Rvdo. P. Fulgencio Ajuria.

Como conclusión del Jubileo, á las siete de la tarde de este día se cantará una hermosa Salve del maestro Eslava.

Todos los días habrá Misa cantada á las ocho con manifiesto. La Misa y ejercicios de la tarde serán aplicados:

1º Por D. María Osborne de Rivero, 2º Por D. María de las Angustias García Velarde, y 3º Por D. Tomás Rivero O'Neale.

FERROCARRILES

LÍNEAS DE JEREZ Á CADIZ, SEVILLA Y MADRID Y DE JEREZ Á SANLÚCAR

ESTACIONES	Ex- preso	Corto	Mixto	Corto	ESTACIONES	Ex- preso	Corto	Mixto	Corto		
Jerez	Salida	15 09	8 15	10 45	15 24	15 30	Madrid	Salida	20 20	21 40	7 25
San Fernando	s.	15 30	8 14	11 29	18 47	19 04	Córcega (F.)	s.	7 10	12 40	2 02
Puerto Real	s.	15 30	8 14	12 20	16 40	19 56	Empalme de Córdoba	s.	10 19	15 15	6 35
Jerez (F. E.)	s.	16 01	7 56	12 22	17 15		Sevilla	s.	10 29	15 15	7 08
El Cuervo	s.	16 09	7 56	12 20	17 15		Dos Hermanas	s.	10 51	17 15	7 37
Lebrija	s.	17 52	8 2	12 20	18 18		Utrera (F. E.)	s.	11 20	17 15	9 02
Las Cabezas	s.	17 52	9 10	12 20	18 18		A. Cantarillas	s.	12 51	17 51	9 49
Las Alcantarillas	s.	17 52	9 28	12 20	18 45		Las Cabezas	s.	12 19	18 21	10 42
Utrera	s.	18 38	10 26	20 17	19 48		Lebrija	s.	13 48	19 48	10 88
Mos Hermanas	s.	18 58	10 52	20 17	19 45		El Cuervo	s.	13 11	19 20	11 19
Sevilla (Plaza de Armas)	s.	19 22	11 31	21 34	21 34		Jerez (F. E.)	s.	13 31	19 45	11 41
Empalme de Córdoba	s.	19 43	11 53	21 34	21 34		Puerto de Santa María	s.	20 02	20 02	9 07
Córdoba (F.)	s.	22 43	12 50	22 30	22 30		Puerto Real	s.	20 02	20 28	12 09
Madrid	Llegada	16 25	6 25	21 15			San Fernando	s.	14 02	15 51	9 34
											16 45
											17 12

ESTACIONES	Miér.	Int.	Alto.	Bajos	ESTACIONES	Miér.	Int.	Bajos
JEREZ	19 15	25 56	5 55	15 15	SEVILLA	19 15	25 56	5 55
Algeciras	19 26	20 59	6 25	15 50	Almería	19 41	21 18	6 50
La Línea	19 41	21 18	7 8	16 52	LIMA	19 45	21 18	7 8
Roquetas	19 45	22			ALICANTE	19 45	21 18	
					JEREZ	19 45	21 18	

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro, sábados, ó sean: 4 Enero, 1º Febrero, 1º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

Línea de FERNANDO POÓ

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de TÁNGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Línea de CUBA Y MÉJICO

Servicio del Norte: Servicio mensual de Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

Línea de CEMENTERIO

Existencia que queda

Línea de CEMENTERIO

Cadáveres sepultados: Hombres, 1.-

Y mujeres de menor edad

Y personas de